OEMA A
Al. y (to oUpBoro p — =1/ 0 BeikTng X — my=+1)

A2. B (yia n=4 ot naipvel TipEG 0,1,2,3)
A3. B

A4. a

A5. vy

OEMA B

B1. a. SQETH: To 1oMg (1s? 2522p°® 3s?) avnkel otnv 3" nepiodo Kal oTnv opdda 2, v To
10K (1s? 2522p® 3s%3p°® 4s') avikel oTnv 4" nepiodo kal aTnv opada 1.
H evépyela Np@ToU IovTIopoU PeidveTal anod SeEid Npog Ta apioTepa o€ pia nepiodo
Kal and Nave nNpoc Ta KATw Ot pia opada Tou nepiodikoU nivaka. Enopévwg 1o Mg
Ba ¢xel peyahUTepn Ej; and To K, apou BpiokeTal mio de€ia kai nio navw an’ auTo.

B. ZQETH: 3’ £va MoAUNAEKTPoOVIaKO ATOHO, MANV TV EAKTIKWV dUVAPEWY Nupnva-
nAekTpoviou (Mou kaBopilovTal and Tov KUpIo kBavTikd apiBpo n) aokouvTal Kal
anwOTIKEC OUVAPEIC NAekTpoviou-nAekTpoviou (mou  kaBopidovTal andé ToOV
deuTepelovTa KPRavTikd apibpo £). Ma Tov Aoyo autd diagoponololvTal ol
EVEPVEIOKEC OTABUEC TwV unoaTIBadwv Tng idlag oTiBadac. zTo udpoyodvo kal Ta
udpoyovoeIdn, OpWG, Mou EXOUV  HOVO  €va NAEkTpOVIo, Oev  UNAPXOUV
BINAEKTPOVIAKEG ANMOEIG, HE CUVEMEIQ Ol EVEPYEIQKEG OTABUEC TwV UNOOTIRAdWV HE
Tov i8I0 KUpIO KBavTIkd api®uéd n (dnAadn Tng idlag oTiBadag) va TauTidovTal.
(EXOAIKO oeA. 214 - BEA ggA. 92: TPOTAZH 8) :

y. AAGOZ: H dopr Tou aTopou »oCu eivai [Ar]3d!%s® kai ox1 [Ar]3d%4s®, dnhadr n
UNOOTIRAdA 45 XAVEl &va NAEKTPOVIO Kal HEVEI pE Eva povrpec. AuTo oupfaivel
4tav n unooTiBada 3d eival NANPWG CUUNANPWHEVN (3d'®) 1 nuICUPNANPWHEVN
(3d°), kaBWC N €IKOVA AUTH NApPOUCIalel TN HEyIoTN oTabep6TNTA.

(EXOAIKO oeA. 221 NepIBGPIO - BEA oeh. 93: MPOTAZH 14)

3. AAGOZX: Ta avTmidpaornpla Grignard napaockeuadovTal Pe enidpacn Mg o€ aAKUAQ-
Aoyovidio (RX + Mg — RMgX) dlaAupevo o€ anoAuTo aiBépa. O aibépag npenel va
eival anoAuToc, yiaTi n napapikpr NogdTTa VEPou avTidpa pe To RMgX kal divel
aAk@vio, ONOTE KATAoTPEPETAl To avTidpaoTripio Grignard:

RMgX + HOH — RH + Mg(OH)X
(EXOAIKO ogA. 282 - BEA oeA. 183: MPOTAZH 8)

£. IOSTH: AlatUnwon kavova Saytseff

(EXOAIKO ogh. 283 - BEA ogA. 62)

B3. 1 -oT (n unooTiBada 5d éxel 5 Tpoxiaka, apa prnopei va éxel To noAu 10e)
2-a (1Tpoxiako, To (4,3,0), apa To noAu 2e)
3-B (2Tpoxiaka: (3,1,-1) kai (3,2,-1), 4pa To NoAU 4e)

B4. ,Mn: 1522s72p°3s?3p®3d°4s’
a. To aropo Mn ot BepeNi®dn kataoTaon
- dopei Ta NAEKTPOVIA TOU OF 4 OTIBASEC EMOPEVWG AVIKEI OTNV 4" nepiodo
- dopel To TeEAeuTaio e aTnNV unooTIRAda 3d, ENOPEVWG AVIKEI OTOV Topéa d
- £yl 7€ NEPICOOTEPA ANd TO AUECWG nponyoUPEVo EUYEVEG aEpIo (Ar) EMOUEVWG
avAkel oTnv opdda 7 (A VIIB fi d°)

B. Mn2*: 1s225?2p°3s*3p°3d’

y. O Topéag d nepiAapBavel oTolxeia nou dopouv TO TEAEUTAIO TOUG r])\sKTpéVIo o€
unooTiBada d. H 1" ceipd OTOIXEIWV PETANTWONG nepiAapBavel autd nou §opouv
To TEAEUTAIO TOUC NAEKTPOVIO OTNV unooTIBAda 3d, eve EEWTEPIKN OTIBC16'O lo13
&\a auTda Ta oTorxeia gival n N (n=4). Anhadr eivar aToixgia TG 4" neplodou.
Enopévwg, otnv 3" nepiodo dev undpyel oTolxeio oTnv opdda 7.



B5. H aTopikrf akTiva Pel®veTal oe pia nepiodo anod aploTepd npog Ta defida. Av, Aoinov,
Ta X , W avnkav oTnv idia nepiodo, To W Ba eiXe HIKPOTEPN aTouIKr akTiva ano To X.
'Oqu., N aTtopikn akTiva Tou W gival noAU peyaAlTepn anod Tnv avriotoixn Tou X,
enopévme To X €ival To TeAeuTaio aToixeio (euyeveg aéplo) Tne 3" nepiddou kal 7o W
To npwTo (aAKAAIo) Tng 4", AnAadr), ol NAeKTpovIakes SoPES KAl ol aTopIkol api8uoi
Twv dUo oTolxeiwV givat:

X: 1s225%2p%3s?3p® pe Zy=18 «kar W: 15°2s?2p®3s23pb4s! e Zy=19

OEMAT
r. X CH3CH2COCH3 OH
|
@ CH3NH2 W CH3CH2—IC—CN
P: HCOOH CH;
T
r2. A: CH;CHMgI B: CH3CH-CHCH; M1 CH3CH,CH;
CH3 OMgl
A: CH5CH,CH,COCH; ~_E: CH3CH,CH,CCl,CH5
Z: CH;=CHze = @ CH5CH,Cl A: CHsCH,MgCt M: CH5CH,CH,CHO

r3. O udpoyovavBpakag A sivai aKoepECTOG, a¢>oU avTidpa pe Hp ka OTN OUVEXEIQ WE Bry,
Kal eNeidn exel 2 aropa C oTo PodPIO Tou Ba gival To aiBévio (CoHa) N To a1Bivio (CoHa).
. - . . . L2 ‘
H noooTnTa Tou udpoyovavepaka eival Ny = ——
- 2241 /mol
Av o UdpoyovavBpakac A eivar ahkévio, TOTE avTidpa pe 0,5 mol cuvohikd Twv dUo
avTidpaoTnpinv npoodRkng, H, kal Bry, HEXpI va peTarpanei oe KOPECHEVN EVWON.

=0,5mol

Av o udpoyovavBpakac A eival aikivio, ToTe avTidpa pe 2-:0,5=1 mol OUVOAIKG Twv dUo
avTidpacTnpinv NpocBRkng, H, kai Bry, Péxpl va perarpanei og KOPEOUEVN EVWON.
, , 0,4
H noooTnTa Tou H, nou avTedpace eivai: n1=——g—— = 0,2 mol
2g/mol
YnohoyiZoupe kal TNV noodTnTa Tou Bpwpiou (M,=2-80=160) nou anoxpwparileral anod To
aépio nou AapBaveral aTnv £€£080 Tou CWANRVA:
100mL diaAUpartog nepigxouv 12g Bra
48¢g

—= —=10,3 mol
160 g/mol

400mL " " ;=489 Br, o0noTe ny =

Aniadn nocotnTa 0,5 mol Tou udpoyovavBpaka A anaiTel ouvolika 0,2+0,3=0,5 mol TWV
avTidpacTnpiwyV npooBnkng H, kar Bry, yia va geTaTpanei oe KOpeOopEVN evwon. AUTO
onuaiver 6T 0 A gival aAKevio, dnAadn To aiBevio: CH,=CH;



OEMA A

M. nyy, 202-05=201mef Nico = 0,465 =0, 2 mel
Nﬁ_g + HE > N’H#CZ
40)«' e,1 0,2 - Lmaf’
5. - ,1 o7 J
TENHO BIMA (Yu) pue 1L > A GIH Nyl 1M
HU + H, 0 — Hg ot +U~ ey, /V’/é#cyaf +tho = NHj * /f?‘?% @Nujf/v—?
- GimM  GimM 01-x X Glrx (M)
Eivol (t%o+)=01+Xx=C1iM dpux [pH=1

A2. le (7/?1 7ov

\f‘lf # 2’7/_,&: 67/157’;7 :'OIO/M = ”}V”IJ@

Ze OfSL zev Y3 :

Nowip =€ 14-0A45 =0,01S mol
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